

学习贯彻党的二十届三中全会精神

学习贯彻党的二十届三中全会精神 市委宣讲团报告会在休宁县、黟县举行

本报讯 近日,学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团报告会在休宁县、黟县举行。市委宣讲团成员、市农业农村局党组书记、局长朱洪平,市委宣讲团成员、市文化和旅游局党组书记、局长程燕分别作宣讲报告。

长三角绿水青山运动会太平湖小铁人三项赛开赛

本报讯 8月25日,2024长三角绿水青山运动会太平湖小铁人三项赛暨城市家庭铁人三项赛(黄山太平湖站)比赛开赛。来自全国的200多名参赛选手和家庭亲子选手齐聚太平湖,在湖光山色中逐浪驰骋,拥抱运动与快乐。

黄山区疾病预防工作交出亮眼成绩单

本报讯 今年8月25日是全国第八个疾病预防日。从婚前体检、孕产期保健、产前筛查、新生儿筛查,到疾病致残管理,再到康复保障体系建设,近年来,黄山区坚持“三级预防”,建立了政府主导、部门联动、社会共同参与的疾病预防工作体系。



“中医夜市”点亮健康夜生活

8月24日晚,祁门县卫生健康委员会、中医药管理局联合举办“康养祁门 中医夜市”活动,医护人员化身“夜市摊主”,免费为群众提供健康咨询和诊疗服务。

本版责任编辑/汪鼎 E-mail:hsrbzbb@163.com

Advertisement for QR code scanning with text '扫码关注' and '黄山日报新闻客户端'.

“水花”不断 玩法上新

黄山“顶流山水”激活“清凉经济”

□ 本报记者 朱西敏

背上行囊走进山野避暑,在溪水中玩漂流,在水上乐园戏水……这个暑期,黄山旅游市场持续火爆,亲水游市场异军突起。

7月份,全市接待游客883.45万人次,同比增长9.71%,全市旅游总收入80.15亿元,同比增长9.26%。

“避暑游”迎热潮,激起“水花”不断。炎炎夏日玩水无疑是最热门的旅游选择之一。黄山以“水”为关键词,项目众多的户外乐园、趣味十足的水上运动会、惊险刺激的瀑降溯溪……共同组成了多元化的夏日消暑矩阵。

伴随着动感的音乐,戏水派对、水上排球、倒水接力、水上呼啦圈、水上投篮等一系列休闲竞技游戏精彩不断……日前,徽州富溪乡2024年第一届嬉水节暨水上趣味运动会在光明村杨家镇湿地公园举行,游客在清澈的溪水中尽情释放,享受自然的清凉。

“今天我们一家人来这里游泳消暑,没想到还体验到了水上排球比赛的快乐,酣畅淋漓,非常开心。”参加完水上排球比赛的葛念诗意犹未尽,激动地说道。

一百公里外,黟县西北部的美溪乡,在这个夏天同样演绎了一出精彩的“溪游记”。8月10日,2024美溪乡第二届亲水康养文化节暨黟西北新业态旅游产品发布会在美溪乡兰湖村开幕,瀑降、溯溪、竹筏漂流、水上摄影、水上舞蹈、拔河趣味比赛、烟花篝火晚会等十几项有趣的避暑项目,让游客感受到了别样的刺激。

“在牛鼻坑亲水乐园打卡拍照,在清溪河未来湾体验皮艇、竹筏等水上运动,在柯家S湾户外运动基地内品尝竹筒饭、叫花鸡等美食,美溪乡不愧是避暑游玩胜地。”来自重庆的游客欧阳美琳一家在美溪乡玩了两天,感到特别开心。

新业态、新玩法亮点不断,黄山暑期档旅游精彩纷呈,为假日经济再添新活力。同时,避暑游的火热,也带动了民宿、餐饮等相关产业的发展,为当地村民创造了更多的就业机会,有力地推动了乡村振兴。

与此同时,夜幕降临,城市的另一面绽放出无限活力。文化、旅游、演出和商业、美食等多领域的融合发展,浇灌出全新新业态,为夜间经济开辟出多元复合的发展路径。

暑期以来,我市积极推动新“夜”态发展,借“夏日晚风”之力,激发新的消费活力,让夜色中的城市更加生动多彩。

横江河畔,齐云山下,璀璨的灯光唤醒了齐云小镇的夜。来自四面八方的游客齐聚小镇,游古风街市、看创意表演、尝网红美食、购手工文创、体验汉服游园,感受不一样的夏夜烟火气。

在休宁县齐云山旅游度假区,拥有千万粉丝的非遗传播UP主“南翔不爱吃饭”现场表演非遗绝技“炭花舞”。炭花灯笼星火飞溅,化作无数颗闪耀的火花,在空中绽放出绚烂夺目的光芒,将中国式浪漫演绎到极限。景区除了炭花舞,还新增了非遗火焰刀、非遗火焰棍表演,配合非遗抖火壶、齐云打铁花等节目,吸引了众多市民游客前往观看演出。

今年以来,齐云山旅游度假区以“星火浪漫”为主题,着力夜游经济发展。除了非遗节目,还有横江舞金龙、白岳落花秀、福海夜祈福等近20个夜游场景。丰富多彩的夜游业态吸引游客近100万人次,促进周边民宿入住率平均每天在90%以上。

不只是齐云山,这个暑期,“老景区

的新玩法”“老地标的新场景”正吸引着越来越多游客来到黄山。在升级夜间新消费场景和业态的过程中,我市许多传统景区景点也找到夜游这把打开流量大门的“钥匙”。

在屯溪老街,五彩斑斓的光影映衬飞檐翘角的楼阁,再现昔日“屯浦归帆”的繁华盛景;在黟州区西溪南村,一场鱼灯夜游会璀璨上演,游客们一起舞鱼灯、放河灯、赏烟花,共享夏日浪漫;在黟县西递,以青砖为纸、以音乐为墨的“青砖音乐会”用“烟火气+新潮味”,点燃西递古村落的宁静夏夜;在歙县徽州古城,乐队演出、非遗展演、七夕集市,在跨时空、多元化的艺术表达中,“甜蜜夜游”成为消费新引擎,让市民体验到传统文化的意境与韵味……在夏夜的温柔怀抱中,黄山大地缓缓铺开一幅幅绚烂多彩的“夜经济”画卷。

人间烟火气,最抚凡人心。聚焦年轻游客个性化、多层次、品质化的消费需求,全市各地以创新形态点燃城市夜间热情,打出了一套迎合年轻受众品味的“组合拳”。

旅游的精彩不止于暑期,在黄山,每一个季节都值得期待。



音浪来袭 嗨唱花山

酷炫的舞台、多变的灯光、动感的音乐、精彩的表演……8月24日晚,屯溪区首届花山谜窟全民嗨唱音乐节在花山谜窟·花山广场举办。《农村·阿菊》、DJ嗨场、潮动街舞等节目陆续上演,市民游客在舞台、喷泉、市集之间尽享音乐的魅力。

叶有辉/摄

全域全国文明城市在行动

走近身边好人

汪笃义:

从山村少年到金牌工匠

□ 本报记者 钟伟

“荣誉加身,责任在肩,将严格要求自己,继续前行传递能量。”8月20日,汪笃义更新微信朋友圈,晒出在2024年第二季度“安徽好人”发布仪式现场的照片。许多亲朋好友、单位同事也在朋友圈送上点赞和祝福。

汪笃义是歙县溪头镇汪满田村人,家里曾是出了名的困难户。2003年,他从安徽省行知学校毕业后,被分配到杭州一家轴承生产企业。在这里,他怀着一颗好上进的心,一边认真工作,一边向有经验的前辈请教。从了解配件名称到熟悉每道工序,再到图

纸解读、拆装配件,不断提升业务技能,很快成为车间里的技术能手。

2016年,歙县在40家企业设置扶贫基地,黄山明德集团有限公司便是其中之一。考虑到回乡发展方便照顾父母和孩子,汪笃义抱着试一试的想法投了一份简历,没想到凭借丰富的实践经验和高超的维修水平被企业直接看中。

进入扶贫车间后,汪笃义很快挑起了公司机械维修和保养的重任,还因技术过硬,被提拔为生产主管。2017年,汪笃义通过安徽省人社厅岗位技能提升培训,考取轴承磨工技师证书,跻身企业新产品研发团队。面对新使命、新

挑战,善学习、爱钻研的汪笃义紧盯技术难关,不断完善知识结构,提升自我水平,逐渐成为研发团队的中坚力量。由他和同事攻坚完成了核电站堆顶风机专用电机轴承关键技术的研发与产业化应用,填补了国内空白,荣获安徽省科学技术二等奖。

2020年,公司首次接到新型农用机偏心轴承生产任务。非标轴承,通用磨床无法加工偏心内孔,为了不影响样品交付,汪笃义与团队人员连续奋战半个多月,实验了多种生产方式以及创新改进了30多次工装夹具,使轴承精度得到改善,效率提升50%以上,向客户提供的轴承样品,产品合格

率高达97%以上。由于技术提升,订单增加,企业产值相比以前每月增加了数十万元。

2023年,他与研发团队又先后拓展了26个新产品,为企业增加订单超千万元。

从山村少年到金牌工匠,笃行善学的汪笃义凭借勤劳的双手书写了精彩人生,先后荣获“全国优秀农民工”“安徽省优秀共产党员”“安徽省劳动模范”“敬业奉献类‘黄山好人’”等荣誉。

从贫困的农村家庭闯出一番作为,汪笃义深知过硬的技术对于一名企业工人的成长来说有多么重要。正因如此,他将所学技术不遗余力地传授给其他员工,把枯燥的生产加工原理、材质选择要求等理论知识,转化为通俗易懂的语言,手把手带徒教学。在汪笃义等“老师傅”的培训指导下,公司70人考取初级工证书,48人考取了高级工证书,31人考取磨工技师证书。

“授人以鱼不如授人以渔,作为一名共产党员,我有义务也有责任把经验传授给新人,让他们少走弯路,更好地成长。”汪笃义说。

与邮储银行屯溪支行大力推出的助企贷款业务。贷款针对成立工会组织的小微企业,为其提供用于满足生产经营所需的资金,服务范围覆盖农林牧渔、制造业、批发零售、信息技术等行业及工会会员,利率低,可实现线上申请、快速秒贷。

邮储银行屯溪支行行长汪腾介绍,在接到区总工会的推荐之后,支行会派出专门的工作人员第一时间上门为企业提供服务。产品设计的最高信用额度是1000万元,并针对工会会员在基准利率基础上再下降10个基点,最快2天放款,非常适合有资金需求的企业。

“‘工会贷’自推出以来受到了广大小微企业主和返乡创业者的青睐和好评。今年以来,全区‘工会贷’产品共服务企业47家,累计放款5700万元。”屯溪区总工会副主席曹群说。

·徐雅琳·

伏发电类产品正在等待发货,新产品是公司技改完成后拓展的新业务。

技改项目顺利投产,源于当地政府和金融机构送去的“及时雨”。公司工会主席汪路军介绍,公司技术改造和产品升级需要大量的资金,区总工会适时介绍了“工会贷”业务。公司按要求申请后不到两天,430万元贷款就到位了。

和派尼尔公司一样享受到福利的

还有黄山杰尔马热交换系统有限公司。杰尔马公司是一家从事汽车热交换系统器件设计、生产、销售的中型企业。近两年,公司为了拓展市场,不断推进产品升级。今年年初,企业通过“工会贷”申请到了446万元的贷款。今年截至目前,公司产值已接近3000万元,预计全年产值超5000万元。

据了解,“工会贷”是屯溪区总工会

改作风 办实事 优环境 促发展

屯溪区:

“工会贷”为企业发展“供氧输血”

本报讯 屯溪区聚焦民营中小微企业“融资难”“融资贵”痛点,积极推广以“信用大数据”为核心的“工会贷”产品,引导金融活水更多更精准地流向实体经济,不断提高中小微企业生存发展能力,助力企业“加速跑”。

近日,走进位于黄山九龙低经济园区的黄山派尼尔科技发展有限公司,生产车间内机器轰鸣,工人们正在工位上紧张地忙碌。车间内,一批新能源光